Kolokwium 1

Algebra liniowa

24 listopada 2017

Zadanie 1 (5p+5p). Rozwiaz réwnania. Wyniki podaj w postaci algebraicznej.
(a) 22 —2iz—i/3=0
(b) 23z = 2|23
Zadanie 2 (5p+5p). Dana jest relacja (R, grR, R) taka, ze xRy < 22 = y%.
(a) Cazy jest to relacja porzadku, czy réwnowaznosci? Udowodnij.

(b) Jezeli jest to relacja porzadku, wskaz elementy minimalne i maksymal-
ne, lub udowodnij ze nie istnieja. Jezeli jest to relacja réwnowaznosci,
wyznacz jej zbidér ilorazowy.

Zadanie 3 (15p). Niech dzialania @, ® w zbiorze R beda okreslone wzorami:
adb=a+b+1 a®b=a+b+ab.
Wiedzac, ze (R, ®) jest grupa, sprawdz, ze (R, ®, ®) jest cialem.

Zadanie 4 (6p+9p). W przestrzeni R[z]2 wielomianéw stopnia co najwyzej 2
z baza (1,z,2%) dany jest zbiér:

A={peR[z]2: p(0) =p'(1)}
(a) Wykaz, ze A jest podprzestrzenia przestrzeni R[z],.

(b) Wyznacz baze podprzestrzeni A i podaj wymiar A.



